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Актуальність теми дослідження. У 2015 року відбулася одна з найбільш 

радикальних реформ за всю історію розвитку вітчизняної правоохоронної 

системи. Було ліквідовано українську міліцію, у діяльності якої навіть після 25 

років розбудови незалежної демократичної правової держави продовжували 

переважати репресивно-каральні методи та форми роботи. На її місці утворили 

Національну поліцію України – правоохоронний орган з новою філософією 

діяльності. З метою забезпечення якісного виконання поліцейськими покладених 

на них завдань і функцій, а також підвищення рівня довіри громадян до органів 

поліції, було проведено масштабну переатестацію особового складу, спрямовану 

на «очищення» лав поліції від некваліфікованих і корумпованих працівників, 

запроваджено нові кадрові процедури в системі кадрового забезпечення органів 

Національної поліції України. 

Однак, не дивлячись на проведені реформи сфера кадрового забезпечення 

управління в органах Національної поліції України на сьогодні не позбавлена 

певних проблем, серед яких нестача кваліфікованих кадрів, недостатнє 

фінансування, недостатній відбір та навчання, корупція і внутрішні 

зловживання, відсутність мотивації та кар'єрного росту тощо. Розв'язання цих 

проблем вимагає комплексного підходу, включаючи політичну волю, фінансову 

підтримку, удосконалення системи відбору і навчання, а також врахування 

міжнародного досвіду та співпраці. При чому варто пам’ятати, що 

удосконалення кадрової політики об’єктивно неможливі без відповідного 

наукового забезпечення, яке в сучасних умовах слід розглядати як її органічну 

складову, фундамент та обов’язковий етап. Саме тому дисертаційне 

дослідження, підготовлене М. Тишлеком є актуальним та важливим. 

Оцінка наукового рівня дисертації і наукових публікацій здобувача. 

Ознайомлення із змістом рецензованого дисертаційного дослідження та 



наукових публікацій здобувача дає право констатувати, що вони є 

структурованими, логічними, послідовними і відповідають заявленій меті та 

завданням, що ставив перед собою автор. 

У роботі використано сукупність загальнонаукових і спеціально-наукових 

методів пізнання, що дозволили авторові висвітлити й вирішити низку 

теоретичних та практичних питань з предмету дослідження. 

Належний рівень наукової обґрунтованості результатів дослідження 

забезпечується вдалим оперуванням позиціями науковців, викладеними у 

широкому колі наукових робіт, серед яких дисертаційні дослідження, 

монографії, наукові статті. Окремо слід зазначити, що дослідницька база 

рецензованого дослідження характеризується комплексним характером, про що 

свідчить використання широкої і різнобічної джерельної бази. Розробляючи 

власну теоретичну концепцію з предмету дослідження автор спирається на 

наявний спектр наукових джерел у галузі адміністративного права та 

поліцейської науки, піддає критичному аналізу положення чинного 

законодавства, вдало підтверджує авторські висновки, пропозиції та 

рекомендації статистичними даними та проведеним анкетуванням. 

Результати наукового дослідження викладено в п’яти наукових працях, 

серед яких три статті – у виданнях, включених МОН України до переліку 

наукових фахових з юридичних наук, дві тези наукових доповідей на 

міжнародних науково-практичних заходах, що відповідає встановленим 

вимогам. 

Викладене дозволяє висновувати про те, що дисертаційне дослідження 

М. Тишлека на тему «Правові та організаційні засади кадрового забезпечення 

управління в органах Національної поліції України» виконане на високому 

науковому рівні, а його результати є обґрунтованими і мають як теоретичну 

цінність для адміністративно-правової науки, так і практичну значущість для 

правозастосовної практики.  

Рівень виконання поставленого наукового завдання, оволодіння 

здобувачем методологією наукової діяльності. Дисертаційне дослідження 

М. Тишлека будується на комплексному, системному підході, характеризується 



відповідним рівнем наукових узагальнень, що дозволило авторові, серед іншого, 

запропонувати необхідний понятійний інструментарій. Заслуговують на увагу 

також намагання дисертанта працювати на різних рівнях наукового дослідження 

– від фундаментального до науково-прикладного з виходом на конкретні 

науково-практичні рекомендації. Це значною мірою зумовлено і характером 

дослідницької бази – здобувач творчо використав окрім наукових праць з 

адміністративного права та поліцеїстики, наукові розробки із загальної теорії 

держави і права, теорії державного управління та інших галузевих правових 

наук, що є свідченням комплексного, системного підходу дисертанта до 

виконання наукового дослідження. 

Про високий рівень виконання поставленого наукового завдання, 

оволодіння здобувачем методологією наукової діяльності свідчить 

використання, обраної з урахуванням мети та завдань, об’єкта та предмета  

дослідження раціональної сукупності сучасних методів і прийомів пізнання. Так, 

під час проведення дисертаційного дослідження було використано методи різних 

рівнів, що дало змогу більш повно та об’єктивно осмислити різні сторони та 

аспекти піднятої в дисертації проблематики, обґрунтувати низку висновків та 

пропозицій, а також узагальнити вивчення матеріалів практики. 

Загалом, викладене свідчить про такі позитивні риси рецензованої 

дисертаційної роботи, як актуальність, наукова новизна, практична значущість, 

методологічна обґрунтованість та доступність для сприйняття. Робота 

М. Тишлека є завершеною працею, в якій отримані нові науково обґрунтовані 

результати, що в сукупності вирішують конкретне наукове завдання, яке полягає 

в розробленні науковообґрунтованих правових і організаційних засад кадрового 

забезпечення управління в органах Національної поліції України, що є важливим 

як для науки, так і практичної діяльності. 

Новизна представлених теоретичних та/або експериментальних 

результатів проведених здобувачем досліджень, їх наукова обґрунтованість. 

Переходячи до оцінки новизни основних положень та висновків дисертації, слід 

зазначити, що у роботі порушені не розроблені раніше наукові і практичні 

завдання, розв'язання яких дозволило отримати важливі результати і виробити 



низку пропозицій. З урахуванням цього можна стверджувати, що новизна 

дисертації проявляється як у підході до досліджуваних проблем, так і в 

запропонованому способі розв'язання конкретних теоретико-прикладних питань. 

За своїм характером дисертаційне дослідження є одним із перших 

монографічних досліджень, у якому здійснено комплексний аналіз правових та 

організаційних засад кадрового забезпечення управління в органах Національної 

поліції України, а також науково обґрунтовано шляхи розв’язання низки 

проблемних питань у цій сфері. У роботі враховано положення чинного 

законодавства, піддано аналізу теоретичний та практичний матеріал, що 

стосується тематики дослідження, що дозволило авторові по новому підійти до 

дослідження значного кола проблем, які до сьогодні залишилися поза науковою 

увагою вчених, але мають важливе теоретичне та практичне значення. 

У результаті проведеного дослідження здобувачем сформульовано низку 

нових наукових положень і висновків, зокрема, вперше: обґрунтовано 

багатофункціональний підхід до кадрового забезпечення управління в органах 

Національної поліції України складової кадрової політики держави як системи 

організаційно-правових, економічних, соціальних й психологічних відносин 

спрямованої на ефективну реалізацію повноважень щодо забезпечення публічної 

безпеки і порядку; охорони прав і свобод людини, а також інтересів суспільства 

і держави; протидію злочинності; надання в межах, визначених законом, послуг 

з допомоги особам, які з особистих, економічних, соціальних причин або 

внаслідок надзвичайних ситуацій потребують такої допомоги; запропоновано 

синергетичний підхід до систематизації принципів кадрового забезпечення 

управління в органах поліції; визначено особливості кадрового забезпечення 

управління в органах Національної поліції України в умовах воєнного стану; 

науково аргументовано підхід до прийняття Порядку формування кадрового 

резерву для призначення на посади осіб середнього та вищого складу в органах 

Національної поліції України й закріплення у такому відомчому нормативно-

правовому акті «кадрового резерву»; доведено, що кадровий потенціал керівного 

складу Національної поліції України є невід’ємною складовою її системи 

управління, оскільки дозволяє визначити перспективи формування 



управлінських кадрів нового покоління й сприяє розв’язанню проблем зміцнення 

кадрового потенціалу загалом, на основі чого розроблено та запропоновано 

Концепцію кадрової політики в системі Національної поліції України на 2025–

2030 рр. 

Критично осмислено систему положень нормативноправових актів, що 

регулюють кадрову роботу в органах і підрозділах Національної поліції України, 

з доведенням неможливості ефективного їх регулювання на рівні лише 

підзаконних актів з пропозиціями щодо усунення численних колізій, прогалин і 

помилок у законодавстві. 

Також удосконалено розуміння ряду основних термінів, що стосуються 

предмету дослідження, зокрема, «методологія дослідження правових та 

організаційних засад кадрового забезпечення управління в органах Національної 

поліції України», «функція кадрового забезпечення органів Національної 

поліції» (с. 77), «принципи здійснення кадрового забезпечення управління в 

органах Національної поліції України» (с. 108-109), «кадровий резерв» (с. 127). 

Науковий інтерес і підтримку викликає визначені автором етапи 

формування кадрового резерву в органах Національної поліції України (с. 129-

130), які, на нашу думку, в повному обсязі враховують всі етапи зазначеної 

кадрової процедури,  а також виокремлені автором завдання із формування 

резерву кадрів для висунення працівників на керівні посади в органах поліції (с. 

130-131), авторська позиція щодо методів підбору кандидатур для зарахування 

до резерву кадрів на висунення на керівні посади (с. 133-134). 

Найбільш практичного значення мають положення, викладені у підрозділі 

3.2., які стосуються напрямів удосконалення кадрового забезпечення управління 

в органах Національної поліції України та авторське бачення ключових завдань, 

що потребують першочергового вирішення у цій сфері. 

Крім зазначеного, у роботі містяться інші положення, висновки та 

рекомендації, які в сукупності забезпечують цілісність наукової новизни 

проведеного дослідження. 

Оформлення дисертації та дотримання академічної доброчесності. 

Дисертація оформлена відповідно до нормативних вимог для такого різновиду 



наукових праць. Робота виконана державною мовою з дотриманням наукового 

стилю. Сформульовані дисертантом положення, висновки та пропозиції є 

аргументованими та логічно викладеними. У рецензованій роботі порушень 

академічної доброчесності не виявлено. 

Беручи до уваги все зазначене вище, подана наукова дисертаційна робота 

свідчить про наукову зрілість дисертанта, його вміння бачити актуальні 

проблеми кадрового забезпечення управління в органах Національної поліції 

України, готовність розв'язувати їх на достатньому науковому рівні. В цілому 

дисертаційна робота М. Тишлека за своїм змістом і формою є завершеним 

самостійним науковим дослідженням. 

Дискусійні положення дисертаційної роботи. Переважна більшість 

висновків, пропозицій і рекомендацій, наведених у рецензованому дослідженні є 

належним чином аргументованими. Разом із тим, констатуючи низку переваг 

дисертаційної роботи М. Тишлека, слід відмітити й наявність певних недоліків, 

дискусійних та таких, що потребують додаткової аргументації положень: 

1. На с. 127 дисертантом наголошується на тому, що дефініція «кадровий 

резерв» не закріплена на законодавчому рівні в Україні, у зв’язку із чим він 

пропонує її авторське визначення та нормативне закріплення, при чому не 

конкретизуючи, в якому саме нормативно-правовому акті воно повинно бути 

закріплене. 

2. Позитивно оцінюючи проведення автором дослідження зарубіжного 

досвіду кадрового забезпечення управління в органах поліції, зокрема таких 

країн, як Велика Британія, Бельгія, Нідерланди, Німеччина, Польща, Словенія, 

Сполучені Штати Америки, Угорщина, Фінляндія, Франція, Швейцарія, 

зазначимо, що не зрозумілим залишається питання про те, який критерій було 

обрано автором для дослідження досвіду саме цих країн, а також чи розглядає 

він за можливе його запровадження у національну систему кадрового 

забезпечення управління в органах Національної поліції України. 

3. На с. 160 автором за напрямом створення дієвого механізму 

регулювання кадрового забезпечення та кадрової роботи в органах і підрозділах 

Національної поліції України у якості завдань, спрямованих на його 



вдосконалення визначено систематизацію нормативно-правових актів, що 

регулюють кадрову роботу та кадрові процеси в органах Національної поліції 

України, зокрема шляхом суттєвого скорочення їх кількості; скасування і відміни 

тих, що містять застарілі й суперечливі норми; покращення їх якості завдяки 

використанню новітніх методів і способів нормотворчої техніки; об’єднання в 

єдиному акті кількох суміжних нормативно-правових актів тощо. Підтримуючи 

таку позицію, вважаємо дисертанту варто було б приділити більше уваги цьому 

питанню, зокрема конкретизувати, які саме нормативно-правові акти підлягають 

скасуванню, які потребують удосконалення в частині ліквідації застарілих і 

суперечливих норм, уточнити про який саме «єдиний акт» йдеться і положення 

яких нормативно-правових актів він повинен об’єднати. 

Разом з цим, наведені міркування не впливають на загальний позитивний 

висновок щодо виконаної дисертаційної роботи та не применшують наукової 

цінності рецензованого дослідження. 

Загальний висновок. Дисертаційна робота на тему «Правові та 

організаційні засади кадрового забезпечення управління в органах Національної 

поліції України» виконана на високому науково-теоретичному рівні, матеріали 

дисертації викладено в логічній послідовності, всі висновки отримали необхідну 

і достатню теоретичну аргументацію та є методологічно обґрунтованими. За 

своїм змістом і загальною спрямованістю дисертаційне дослідження М. Тишлека 

відповідає обраній ним спеціальності 081 - «Право», робота пройшла належну 

апробацію. Дисертація є самостійною завершеною роботою, в якій відсутні 

порушення академічної доброчесності. Оформлення дисертації в цілому 

відповідає встановленим вимогам. 

На підставі викладеного можна зробити висновок, що дисертація Тишлека 

Миколи Миколайовича на тему «Правові та організаційні засади кадрового 

забезпечення управління в органах Національної поліції України», подана на 

здобуття освітнього ступеня доктора філософії, відповідає вимогам Порядку 

присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової 

спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про 

присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету 



Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44, Вимогам до оформлення дисертацій, 

затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України від 12 січня 

2017 року № 40, а її автор заслуговує на присудження йому ступеня доктора 

філософії за спеціальністю 081 - «Право». 
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